

## 读书快乐

市第一实验小学小记者 蔡心妍

高尔基说过：“书籍是人类进步的阶梯。”书，丰富了我的知识，也给我的生活增添了许多快乐。

书就是一片广阔无垠的海洋，而我热爱在这片海洋中遨游，书并不是普通的海，它是知识的海洋。在知识的海洋中航行，让我受益匪浅。

最近，我正在看儿童文学作家殷健灵写的《甜小米》系列之《永远的爱》。书中的小米只是一个普通小女孩，但刚上小学的她身上却有着许许多多值得我学习的地方：她十分独立，可以独自去公共浴室洗澡，可以给全家人做饭；她还勇于创新，自己创造一套神奇菜谱；她很重感情，和她养的两只小鸡建立深厚的感情，把它们当做自己的朋友；她因为自己懒惰上学迟到却责怪姥姥，但是当看到她姥姥的白发，想起姥姥对自己的关爱和照顾，马上意识到自己的错误并且改正；她还十分乐于助人……甜小米的每一个小故事都让我深受启发，几乎每个故事都告诉我一个道理，关于母爱，关于友情。她就像是我的一面镜子，让我怀着快乐感恩的心，过我快乐的童年。

我爱在书的丛林中旅行。丛林中的每一片叶子，都是一个品质，一个故事，一个道理……书的丛林会越来越大，越来越茂盛，而我，希望可以细细观赏到这里的每一棵树，每一根枝，每一片叶。

“读书破万卷，下笔如有神。”这是唐代大诗人杜甫说过的一句话。读书不仅仅可以增长我们的知识陶冶我们的情操，还可以有效地提高我们的写作水平，真是一举两得啊！

指导老师：吴墨翠

## 《福尔摩斯探案集》读后感

市第一实验小学小记者 袁钰泉

最近我读了很多书，比如《小王子》《海底两万里》和《80天环游地球》等等。其中我最喜欢的就是《福尔摩斯探案集》了。

这本书讲的是英国的侦探福尔摩斯有着非常强大的观察力、判断力、分析和推理能力，并百折不挠地掀开了很多奇案的面纱。书中有很多精彩的案件，如《红发会》《血字的研究》《鹅肚子上的蓝宝石》等，故事情节都跌宕起伏、精彩绝伦。

我印象最深的就是《黑色的斑点带》这个故事了。福尔摩斯通过仔细观察，从不通风的通风口、固定的床、一把短笛、紧闭的保险柜、打了节的打狗绳这些线索，一点点地分析、思考，并以超强的毅力等待时机，终于抓到了真正的凶手——受害者海伦的继父。

看完这本书后，我深深地佩服福尔摩斯，他实在是太厉害了。读这些故事时，我的心也随着故事情节上上下下。我要学习福尔摩斯，长大后成为像他一样的优秀侦探，拥有和他一样强大的能力，破很多案子，帮助更多的人。

妈妈告诉我，成为侦探要看很多很多书，学习很多知识。还要做很多数学题，这样才能拥有像福尔摩斯一样的思维。不仅如此，在遇到难题时还要沉着冷静，要有强壮的身体，需要坚持锻炼。每天要坚持跑步、跳绳、打篮球等等。我想，成为侦探可真累，太不容易了。

尽管如此，我还是想成为像福尔摩斯那样的人。我会坚持不懈，百折不挠，用行动来实现我的梦想。长大后，像福尔摩斯那样破很多案，让罪犯得到应有的惩罚，为受害者讨回公道，让世界少一些黑暗与罪恶。我一定会为我的梦想而加油，努力努力再努力！

指导老师：吴墨翠

## 记一次游戏——黑夜尖叫

市第一实验小学小记者 朱俊澎

“呼”的一声，“鬼”从我身边的栅栏后“飘”了过去，好悬啊！看到这里，你一定会问，你在干什么？怎么还有“鬼”？原来是我和浩浩在玩恐怖版躲猫猫呢！这个游戏叫“黑夜尖叫”，说白了就是翻版躲猫猫。我先给浩浩说了一下它的规则是：“一个人扮鬼，闭眼等待20秒后10分钟内去寻找扮演求生者的人。而求生者则在这20秒内找到躲藏处，被找到即被‘奥特’了。如果坚持了10分钟则算胜利。与传统躲猫猫不同的是，此游戏必须在傍晚或晚上才能玩，且人数两人，被摸到才算被找到，扮鬼的还可以吓唬扮求生的人，这些更增加了游戏的可玩性和刺激性。”浩浩听罢，兴奋地点头说：“开始吧！”

浩浩自告奋勇要先当“鬼”，他闭眼数起了数：“1、2、……”“求生者”我寻思着：躲哪儿？大树后？太明显。楼梯拐角？不行，虽然很隐蔽，但谁都知道。对了！就躲在小菜园的大石头后吧！“18、

19……”我前脚刚踏入大石头后的凉棚。“20！哦嘞嘞……”一阵鬼叫声。幸好，我一大步迈入了凉棚，差点被发现！浩浩在“鬼魂闪现”后，立马飞奔到我的藏身处。这个争强好胜的家伙，他刚刚一定又偷看了！随着他的脚步慢慢逼近，我的大脑飞速运转。终于我急中生智，一侧身躲入被弃置在一旁的玻璃展柜后。浩浩狞笑着走了过来，却大感意外：“噫？怎么不在？我分明看到他躲在这儿的。难道是我幻视了？”因为玻璃展柜的内侧是一面镜子，浩浩看着自己气急败坏的样子直挠头，却没想到我就藏在后面的夹缝里。我心中一阵狂喜，想：“浩浩啊，你还幻视呢？你破破脑壳也想不到我远在天边，近在眼前。嘻嘻，正可谓‘胜利险中求’，越危险的地方就是越安全的地方。”我捂住嘴，屏住笑，生怕笑声从指缝里流出来，让他发现了。他的脚步远去之后，我便挤了出来，手舞足蹈。

看看手表，胜利倒计时只剩下三分钟了。我按压着心头的激动，等待着。这时，一个“毛球”滚了过来，是大黄猫！哎，大黄猫，平时寻你你不来，你这时候给我添什么乱！它一见我，就喵喵叫起来，蹭我的脚，撒着娇想得到好吃的。我无可奈何地拍了拍它的背，从口袋里掏出一根火腿肠扔到一旁的草堆里，才把它引开。这时，浩浩的脚步声传来，一定是他听到了动静。“噫？我怎么好像看到一个毛球闪过呢？看来我这幻视症真要治一治了。”他自言自语。

“三、二、一！”我从藏身处跳了出来，大声宣布，“欧耶！我赢了！”浩浩这才恍然大悟：“哎呀！你这个精明鬼！”

时间过得真快，都七点半了，我和浩浩依依不舍地道别了。这次游戏不仅仅给我带来了欢乐，还让我体会到一个道理——留心观察，心里多打个问号，真相其实就离你一步之遥！

指导老师：吴墨翠

## 一件烦心事

市第一实验小学小记者 周炫好

本上是没有问题的，这几天你们必须都来。这几天我们主要是练习跑步、蛙跳。”

教练的要求是围着场地跑20圈，跑完后，喝口水，休息一会儿，再围着场地跳20圈蛙跳……最后，我们又打了一会儿比赛，我以2比0的成绩赢了我的对手。

离比赛只有一天了，我激动地问妈妈：“妈妈，你说今天下午抽签会抽到我和哪三个人打呢？”自从我报了名参加比赛，每天都在问同一个问题，那就是我会和谁打。这时，爸爸回家了，对我说：“你的比赛不能打了，因为一个组别必须要

有六个人，而你们的这个组别只有三个人，这是比赛的规定。”

我把抢过妈妈的手机看了一下比赛名单，果然只有三个人。我的心情就像从云端一下子跌到了谷底，这个消息对我来说犹如晴天霹雳。

我坐在书桌前难过了好一阵子，妈妈走过来，轻轻抚摸着我的头说：“虽然你没有打比赛，但至少你的体能提上去了。你进步了，我相信以后还有许多打比赛的机会。咱们继续努力！”妈妈的话如一缕清风吹过，让我的烦闷消失殆尽。我将不断前行，用实力来证明一切！

指导老师：吴墨翠

## 一次有意义的小记者活动

市第一实验小学小记者 盛子龙

原来现在的公交车都是新能源了，减少了大气污染，保护了环境。

为了更加了解公交车的内部情况，我们又来到了公交车上，听这里的工作人员讲，现在每台公交车上都配备了刷卡机，方便了那些没带零钱的乘客们，如果有的乘客在路途中，遇到突发情况，发烧或者擦伤，请不用担心，因为现在的公交车上都有医药箱，可以在第一时间内解决这样的紧急问题，每辆公交车上还有消防器材和应急救援锤，以防火灾和意外的发生。

最后我们来到了会议室，叔叔们给我们讲解了公交车的演变，原来中国第一辆

公交车制造于山东青岛，1899年第一条有轨电车出现于北京，1994年广州客车厂推出首款自产双层巴士，长11.9米，可载89人，1995年推出了公交IC卡等等，直到如今新能源电动车已经逐步替代了LNG、液化气、天然气公交车，实现了新一代的环保节能车，做到了无污染、环保、噪音小、零排放、减少尾气，让天空更蓝。

时间过得好快，参观活动结束了，我跟大多数小记者一样依依不舍地离开了公交公司。这次参观不仅让我了解了电动新能源车的功能，也让我明白了要绿色出行，以后这样的活动我还要参加。

指导老师：欧明玉

